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ارتفاع با آب ِ انجماد و تبخیر یِ دما ِ تغییر

است. این فشار با گذار یِ دما ِ تغییر یِ رابطه
dT

dP
=

T ∆V

Q
.

یِ رابطه است. گذار ِ گرما-یِ-نهان Q و گذار، ِ ِ-حجم تغییر- (∆V ) فشار، P گذار، یِ دما T

است. این هم ارتفاع با فشار ِ تغییر
dP

d z
= −ρ g.

پس، است. گرانش ِ شتاب g و هوا، یِ ͳالΎچ ρ ارتفاع، z
dT

d z
= −ρ g T ∆V

Q
.

معمول، یِ وضعیتها در آب یِ برا میدهم. نشان f ِ شاخص با را انجماد و ،v ِ شاخص با را )تبخیر
T ∆V

Q

)
v

= 3× 10−4 KPa−1,

(
T ∆V

Q

)
f

= −8× 10−8 KPa−1.

زمین، ِ ΀سط ِ Έنزدی

ρ g = 13Pam−1.

زمین، ِ ΀سط ِ Έنزدی )پس،
dT

d z

)
v

= −4K (km)−1,

(
dT

d z

)
f

= 10−3 K(km)−1.

انجماد یِ دما و است کمتر (4K) تبخیر یِ دما کیلومتر، Έی ِ ارتفاع در دریا؛ ِ ΀سط به نسبت

نشده. عوض عملَن انجماد یِ دما بیشتر. (10−3 K)


